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 بسمه تعالی

 جیرفتدانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی 

 توسعه آموزش پزشکی مطالعات و مرکز

 دانشکده پرستاری و مامایی

 کاراموزی / کارورزی فرم طرح درس

 

 یران:عداد فراگت        1402- 1403دوم :  نیمسال تحصیلی              حمیده سعیدی گراغانینام و نام خانوادگی مدرس:  
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 کودکان یماریهایب یکارآموز یپرستار یکاراموز کامل : طور به  کارورزی/  کارآموزی دوره عنوان

 واحد عملی 1 تعداد واحد:

                            14/11/1402: کاراموزی و یا کارورزیزمان شروع 

 06/03/1403: کاراموزی و یا کارورزیزمان خاتمه  

 بیمارستان امام خمینی ) ره (  جیرفت 1بخش اطفال  کارورزی : /کارآموزی لمح

 

 

 درس: شرحی از 

رشد  حل مختلفمختلف ( با توجه به مرا ینبا کودکان سن یمختلف جهت کسب تجارب عمل های یت، موقع یدوره کارآموز ینا یط 

نواده در دک و خاتفکر خالق و حل مسئله از کو یمهارت ها شود تا دانشجو بتواند از یکودکان فراهم م ی) در بخش ها تکامل و

ه ناخت وارائش یجو برادر دانش ییدرس توانا ینهدف ا.  جامع و جامعه نگر به عمل آورد یکردبا رو یمراقبت پرستار بیماری سالمت و

 باشد. یبخش م در یبستر یمارکودک ب  یواجتماع یو روان یو مسائل و مشکلات جسم یازهادر ن یمراقبت پرستار

 
 

 وظایف دانشجویان: 

 یو بهداشت فرد یشئونات اسلام یترعا 

 -یریپذ یتو مسئول یوقت شناس 

 -پرسنل و مددجو یو مناسب با مرب یحارتباط صح ، 

 یو پرستار ییدانشجو ی،کامل اصول پوشش حرفه ا یترعا. 

 ی.درمان -یآموزشهمراهان، همکاران، کادر  یماران،در برخورد با ب یشئونات حرفه ا یترعا 

 یحضور به موقع، فعالانه و مستمر در محل کارآموز. 

 لازم را به مددجو ارائه دهد. یها ییراهنما 

  کامل اطلاعات مطمئن شود یادگیریاز. 

 مربوطه و ارائه کنفرانس مرتبط یسمطالعه راجع به ک. 

 یمرب یمحوله از سو یفو وظا یفانجام تکال. 
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 ری های کودکانپرستاری بیما یهدف از کارآموز

 :دانشجو با ییآشنا 

 کودکان یها یماریب .1

 ارتباط مناسب با کودک و خانواده یدر دانشجو جهت برقرار ییتوانا یجادا. 2

 یمارکودک ب یازمورد ن یآموزش ها، درمان و مراقبت ها  یبا اصول کل یی.آشنا3

  یپرستار ندفرای مشکل بر اساس یمختلف دارا ینارائه مراقبت به کودکان سن. 4

 بر آموزش به کودک و خانواده یدمراقبت خانواده محور رو با تاک .5

 

 هدف کلی
 

 

 

 حیطه شناختی
 دح دهشر یحلازم را به طور صح ی،مراقبت و آموزشها یمکودکان را به همراه علا یعشا یها بیماری. 

 کند یرتفس یحرا به طور صح یشگاهیآزما یها معیار. 

 کند یاس صدک ها بررسوتکامل کودک بر اس رشد. 

  کودک آموزش دهده را به همرا یحصحمراقبت و  یهتغذ. 

 در بخش اطفال به همراه موارد استفاده و ملاحظات مربوط به آن را بداند. یجرا داروهای 

 

 حیطه عاطفی:  
 ش می کندلاصوصی و پوشش بیماران دلسوزانه تدر رعایت حفظ حریم خ 

  انجام می دهد ولانهمسئفعالیت های محوله را مشتاقانه و. 

  کند می تلاش مددجوبا برقراری ارتباط موثر و مطمئن در جهت کاهش اضطراب و حمایت روحی روانی 

 ل می د سواخو الاتخود با احترام برخورد می نماید و در جهت رفع اشک مربی و همکلاسی هایو  پرسنلبا

 .پرسد

 درمان همکاری می نماید در شرایط اورژانسی با سرعت عمل مناسب با اعضاء تیم 

 پردازدببه انجام وظایف خود  سوزانه و با حس مسئولیت پذیری دل.  

  خانواده ررات بهدر حد مق یو اطلاعات لازم و ضرورارتباط درمانی مناسب برقرار می کند مددجو  خانوادهبا 

 ارائه می دهد.

 ید.ارتباط متناسب با سن دانش آموزان برقرار نما 

 کتیحیطه روانی حر 

 انجام دهد. یحبه طور صح یمارلازم را از کودک ب یمراقبت ها 

 را  رشد استاندارد یآن با شاخص ها یسهو مقا یرشد و تکامل کودک بستر یدانشجو بتواند بررس

 انجام دهد.

 و  دهد انجام یحصح یكبا رعایت روش و تکن یمارکودک ب یرا برا یاتیم حلائدانشجو بتواند ع
 .را داشته باشد یماریت از بسلام یصتشخ ییتوانا

 کودک تب دار انجام دهد . یبرا یدانشجو بتواند پاشویه را به درست 

 

 

 

 

داف اختصاصیاه  
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 یددانشجو بتواند جذب و دفع بیمار را به دقت کنترل و ثبت نما. 

 را بنحو صحیح برای کودکان انجام دهد. یقاتدانشجو قادر باشد تزر 

 علمی برای کودک انجام دهد.درمانی را به شیوه صحیح و  یعدانشجو قادر باشد ما 

 کند. یمرا با استفاده از فرمول تنظ یدانشجو قادر باشد قطرات سرم کودک بستر 

 اشد.اصول علمی مطابق با کتابهای مرجع پرستاری ب یتدانشجو قادر به دارو دادن با رعا 

 شد.جهت داروهای استنشاقی برای کودک با یزردانشجو قادر به استفاده از دستگاه نبوال 

 وزن ، قد ، دور سر را انجام دهد  یك اندازه گیریتکن. 

 انجام دهد. یحرا به طور صح یمارو ارائه گزارش مناسب از کودک ب یریشرح حال گ 

 را داشته باشد. یماریسلامت از ب یصانجام دهد و توان تشخ یرا به خوب یزیکیف معاینات 

 دینما ثبت یحبطور صح یمارب یكه الکترونانجام شده را در پروند یو مراقبت ها کودک یسوابق پزشک 

 یدنما یلتکم یرا به درست کودکفرم ها و دفاتر مراقبت از. 

 
  را انجام دهد. لازم طبق دستور پزشك برای کودک یشاتآزما 

 یدنما یهمکار انجام صحیح و آکادمیك مراقبت های پرستاریجهت بخش اطفال همکاران  با. 

  پروسیچرها آماده نمایددانشجو بتواند کودک برای انجام. 

 دانشجو Restrain دهد یانجام م یحبطور صح یچرهاکردن کودک را در هنگاه انجام پروس. 

   باشد یبه طور صحیح م ()ادرار و خون یشگاهینمونه ها ی آزما یدانشجو قادر به جمع آور . 

 فتراق دهدابیعی دانشجو بتواند در هنگام بررسی پرونده بیماران یافته های آزمایشگاهی غیرطبیعی را از ط . 

 هددانشجو قادر باشد بر اساس نیازهای کودک و خانواده آموزش های الزم را به آنها ارائه د. 

 ر درا  تکش و....)دانشجو بتواند موارد کنترل عفونت و احتیاطات همه جانبه(شستن دست، پوشیدن دس

 .کند یترعا کودکمراقبت از 

 پنومونی، کروپ، آسم و) یت تنفسی و کلیولالابتواند از کودک مبتال به اخت دانشجو UTI  بر اساس .. .و

 .یدمراقبت نما یپرستار یندمحور و فرا خانوادهمراقبت 

 و ، تشنج یتوانترقادر باشد از کودک مبتال به اختالالت گوارش و عصبی و غدد (گاستر دانشجو FC یابتو د  

 یدمراقبت نما یپرستار ینداساس مراقبت خانواده محور و فرا بر . 

 دانشجو بتواند در حین بستری ودر هنگام انتقال، احتیاطات مربوط به ایمنی را رعایت کند. 

 صول صحیح در پرونده بیماران باشددانشجو قادر به نوشتن گزارش پرستاری با رعایت ا. 
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 سخنرانی -

 یو عمل ینیآموزش بال -

 ی،راند صبحگاه -

 -مساله محور یادگیریبر اساس  یمارب یامطالعه مورد  -

 یمارمراقبت از ب -

 ( شواهد ینبر اساس آخر)   ینیکنفرانس بال -

 و تحول بخش یلتحو در شرکت-

 پرسش و پاسخ  -

 یبحث گروه -

 نمونه کار یاجرا -

 عرصهدر  مشاهده -

 عرصهدر  اجرای - 

 یمطالعه کتابخانه ا - 

 بحث و گفتگو -

 

 

 روش تدریس

 

 

 :را مد نظر قرار دهند یرز یرود تا مقررات آموزش یانتظار م یاناز دانشجو

 .در طی مدت کارآموزی دانشجو نبایستی غیبت داشته باشد 

 ود.انجام ش یبتمدت غ ، طبق نظر شورای گروه،  جبرانموجه  یبتدر صورت غ 

 جوز ون مبد یی)جابجایستندگروهها بدون مجوز گروه ن ییمجاز به انجام جابجا دانشجویان

 (.باشد یدر گروه مشخص شده م یبتگروه به منزله غ

 ان امک مربوطه یخاص صرفا فقط با کسب مجوز از مرب یطدر شرا یمارستانخروج از بخش وب

 است. یرپذ
 

 

 

 توضیحات
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 نوبت ردیف
جلسه 
 کلاس

آمادگی لازم  مدرس عنوان
دانشجویان قبل 
 از شروع کلاس

 آشنایی با بخش و قسمت های مختلف آن  جلسه اول 1

 آشنایی با کارکرد دستگاه های مختلف بخش 

 راند بخش و شناسایی بیماری های مختلف بخش

 

 

 

 

حمیده 

 سعیدی

 از پیش مطالعه

 کارآموزی،

 جستجو

 علمی منابع در

 و حضور

 فعال مشارکت

کنترل علایم حیاتی وچارت آن و شناخت تفاوت های آن  جلسه دوم 2

 بزرگسالان

 تفسیر معیارهای آزمایشگاهی

 گرفتن نوار قلب از کودکان

آموزش و توصیه واکسیناسیون و تغذیه  -انجام معاینه کودک جلسه سوم 3

 بررسی کودک از نظر رشد در محیط بالینی مناسب  به همراه کودک

جلسه  4

 چهارم

   نحوه صحیح سرم درمانی کودک

ی بخش و موارد شناخت داروها-بررسی کودک از نظر کم خونی  جلسه پنجم 5

 مصرف آن 

شرح حال گیری از بیمار و ارائه مناسب  –شناخت بیماری پنومونی  جلسه ششم 6

 خون گیری از اطفال-آن

 اربیم از گیری حال شرح– تشنج بیماری شناخت جلسه هفتم 7

 کودک از گیری رگ

جلسه  8

 هشتم

شرح حال گیری مناسب و ارائه  –شناخت بیماری گاستروآنتریت 

 آن

 دادن دارو به اطفال

 شرح حال گیری مناسب و ارائه آن–شناخت بیماری هپاتیت  جلسه نهم 9

 راند سرم بخش

 امتحان بالینی جلسه دهم 10



6 

 

 

   معیار ارزشیابی                   

 

 معیار اول : 

 نمره( 3حرفه ای )طبق فرم ارزشیابی بالینی  –رعایت مسائل اخلاقی 

 شئونات و مقررات عمومی                                                        یترعا -

 یو پرستار ییدانشجو ی،کامل اصول پوشش حرفه ا یترعا -

 یپرستار یانجونقش دانش یاجرا یدر راستا یاخلاق ینمواز رعایت  -

 دانشکده ینمدرس مربوطه و مسئول یبا هماهنگ ینیبال یطجهت حضور منظم در مح یزیر برنامه  -

 یمرب یمحوله از سو یفو وظا یفنجام تکالا  -

 احساس مسئولیت -

 احترام به بیمار و ارتباط مناسب با او -

 احترام به پرسنل و ارتباط مناسب با آنها -

 معیار دوم :

 نمره( 12خش مربوطه )طبق فرم ارزشیابی بالینی مهارت های تخصصی ب

 .تسلط کامل به پرونده مددجو داشته باشد -

 شکیآموزش پز ومددجویان طبق دستور العمل های به روز شده از سوی وزارت بهداشت ، درمان مراقبت از برنامه انجام  -

 آموزش به بیمار و خانواده  -

 معیار سوم :

 نمره( 5م ارزشیابی بالینی مهارت های علمی و شناختی )طبق فر

 انجام مهارتها و ...( ینی)بال ارزیابی -      

 در طول ترم                    یابیارزش -      

                      ینیبال caseگزارشات روزانه،  ارائه -     

 مدرس ( ییدلاگ بوک )تا یجیتدر یلتکم -

 هدف یبا گروهها یجلسه آموزش یو برگزار کنفرانس -

 مربوطه یگزارش ها ارایه -

 (یابیدوره ) توسط برگه ارزش یانپا یابیو ارزش آزمون -

  20مجموع نمره : *  -
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  منابع اصلی تدریس :

 کودکان ونگ یدرسنامه پرستار -1

 یشارلایرو ژیال م ی، مریم رسول یمارکودک سالم و ب یپرستار -2

 ادغام یافته کودکان یمراقبت ها -3

 ( .پرستاری کودکان ونگ . چاپ دوم . تهران .نشر سالمی1390آرزو مانیاس .سونیا. ) نکودکان نلسو یماریهایب  -4

 ( .معاینات بالینی وروش گرفتن شرح حال .چاپ دوم .تهران .اندیشه رفیع2013بیتز .باربارا. ) -5

 فارماکولوژی -6

 تشخیص های آزمایشگاهی پاگانا -7

 


